# 计红场阅兵有何看点



俄罗斯首都莫斯科及多个 城市9日举行阅兵式,纪念卫 国战争胜利78周年。 俄总统 普京在莫斯科红场发表讲话, 一些西方国家为了 " 推

俄罗斯而将乌克兰当做

在莫斯科红场, 阅兵式于 当地时间上午10时(北京时间 15 时)开始、大约1万名军 超过120件现代化武器和 军事技术装备接受检阅。国防 部长谢尔盖·绍伊古和俄联邦 武装力量陆军总司令奥列格 萨柳科夫乘车检阅了各方队

人质

善京在阅兵式讲话中回顾 了父辈为保卫祖国作出的贡 同时"向勇敢地与纳粹主 义作斗争的国家致敬"。 但仙同 射强调 服下 "一场针对我们 祖国的真正战争再次爆发

他说,一些西方国家的目 天、抹去第二次世界大战的结 最终打破全球安全和国际 法体系"; 乌克兰成为西方的 ',是那些国家的"谈判 "人质 筹码

善京强调. 俄罗斯正在迎 头痛去 "国际恐怖主义";"与 世界上绝大多数人一样, 俄罗 斯希望看到一个和平、自由和 稳定的未来"。他还补充说,任 何充满优越感的意识形态都是 不可接受的

另外, 普京还感谢独联体 国家领导人出席莫斯科红场阅 兵仪式。 来自亚美尼亚、白俄 **哈萨克斯坦、吉尔吉斯** 塔吉克斯坦、乌兹别克 斯坦和土库曼斯坦的领导人与 普京一同观看了仪式。

讲话最后, 普京说道:"为 了俄罗斯, 为了我们英勇的武 装部队,为了胜利! 乌拉!"阅 兵式方队的三声"鸟柱"随后 响彻红场。

#### 出现了两件新装备

今年的胜利日红场阅兵共 有超过1万名来自俄各军种官 兵及军校学员,俄军轮式、履带 式和防空系统等125件地面军 事武器装备通过红场接受检 阅,包括虎式-M侦察车、回旋 镖装甲车、艾哈迈德部队特种 防护车,亚尔斯、"伊斯坎德尔-M"战术导弹系统以及S-400型 防空导弹系统等。

两件新装备出现在此次阅

兵式中,分别为Z-STS"艾哈迈 德"以及VPK-Ural,两件新装 备均为步兵机动车。

据了解,Z-STS 是一款10 座装甲战术车辆,底盘为 KamAZ-5350 军用卡车的 6×6 底盘。Z-STS是在俄乌冲突爆 发后,由俄联邦的车臣安全部 队下令专门设计的,Z-STS从 最初的概念设计到首次交付给 车臣安全部队仅用了四个月的

至于 VPK- Ural, 俄罗斯 《消息报》报道称,它是在乌拉 尔卡车基础上设计的,车身上 有装甲,最多可容纳九名全副 武装的士兵。VPK-Ural还配 备 12.7毫米 Kord 机枪,特殊的 设计使其可以全方位射击。 2022年11月,俄罗斯特种部队 开始在对乌克兰特别军事行动 中使用VPK-Ural。



# 首都以外多地取消庆祝活动

往年俄罗斯各大城市会举 行不同的庆祝活动庆祝胜利日, 但出于安全考虑,今年至少有6 个地区的20多个城市宣布取消 活动,包括与乌克兰接壤的别尔 哥罗德州、库尔斯克州和布良斯 克州等

据路透社5月7日报道,近 日俄罗斯面临的安全压力有所 增加,过去一周内该国发生多起 针对燃料库和货运列车的无人 机袭击事件,俄罗斯控制下的克 里米亚也发生了多起爆炸事件。

当地时间5月3日,两架无 人机袭击克里姆林宫,后被俄军 击落,未造成人员和物质损失。 俄罗斯方面声称这是乌克兰试 图刺杀普京,而乌方立即否认该 说法,称乌方与此次袭击无关。 克里姆林宫方面表示,9日的红 场胜利日阅兵将照常进行,不受 无人机袭击事件影响。

当地时间2023年5月3日,

俄罗斯莫斯科,莫斯科市中心悬 挂的"无人驾驶飞机禁飞区"的标 志,禁止无人机在该地区飞行。 克宫遭无人机袭击后,当天,莫斯 科市长宣布禁止未经授权的无人 机在俄罗斯首都上空飞行。

据英国《卫报》5月7日报 道,有专家认为,部分活动取消 与俄乌冲突有关。美国智库兰 德公司学者达拉•马西柯特分析 称,在其他城市进行庆祝游行会 体现出俄乌冲突给俄军带来的 压力和损失。"大多数阅兵式只 会有新兵参加,因为所有合同兵都在乌克兰。"他说,"考虑到太 多地面部队都在乌克兰作战,一 些地区必须懂得变通,让指挥官 和其他人员在阅兵中更引人注 目,以营造正常氛围。"

"不朽军团游行"是俄罗斯 庆祝胜利日最具代表性的活动, 惯例由二战阵亡士兵家属手捧 死者的肖像参加游行,以纪念先 烈,但该活动今年被取消了。马 西科特指出,取消的原因可能是 俄罗斯政府担忧,如果在俄乌冲 突中阵亡士兵的家眷也都带着 死者肖像参加游行,会让人质疑 俄军的真实伤亡数量。

今年胜利日到来之际,俄乌 冲突已经进入第15个月,两军 僵持不下,死亡人数不断增加。 据路透社报道,基辅方面表示, 预计俄军将在胜利日前加强火 力,夺取乌克兰东部城市巴赫穆 特。巴赫穆特是俄方在试图控 制乌克兰东部顿巴斯地区的战 斗中的关键一城,也是俄乌冲突 中战火最激烈的地区之一,数月 来的战斗已导致上千人死亡

1945年6月24日,苏联首次 在红场举行纪念卫国战争胜利的 阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自 1995年起,在每年的5月9日举 行卫国战争胜利日阅兵式及系列 本报综合消息 庆祝活动。

发行公司8247830

## "脱欧"公投7年 欧盟要与英国修好

欧洲联盟驻英国大使以及27个成员 国驻英大使和高级专员8日在英国《卫 报》联名撰文,希望"进一步深化欧盟与 英国的关系

《卫报》说,英国2016年经公民投票 决定"脱欧",至今已过去近7年,欧盟领 导人已表达重启欧英关系的意愿。英国 首相里希·苏纳克与欧盟委员会主席乌 尔苏拉·冯德莱恩今年2月底宣布达成 《温莎框架》协议,对英国"脱欧"后北爱 尔兰地区贸易事务作出新安排。

欧盟外交官联名文章写道,去年2月 乌克兰危机升级,让双方"重新发现共同 兴趣和关注点",推动《温莎框架》协议达 成,也促使重新恢复对欧英关系的信任, 这"备受欢迎且有必要"。"因此,下一步 任务是以这一重新互动为基础,进一步 深化欧盟与英国的关系",强大的英国和 欧盟"万为有价值伙伴"

文章谈及,安全和外交可能是双方 构筑新伙伴关系的焦点。

欧英近期已就科技和卫星通信领域 合作展开磋商。英国议会上院一些议员 提议,政府应与欧盟商讨取消对双方人 员务工、访学的部分限制。不过,《卫报》 报道,英国重返欧盟单一市场或关税同 盟等"基础性议题"尚不在双方改善关系 的讨论范围。

5月8日是第二次世界大战"欧洲胜利日",9日是依据法国前外交部长罗贝尔·舒曼倡议所设的"欧洲日"。1950年5 月9日,舒曼建议创建统一的欧洲,拉开 欧洲一体化大幕。按照《卫报》的说法, 欧盟外交官此时发文,旨在纪念"欧洲 日",同时显示欧英共同对抗俄罗斯的立 新华社特稿

### 诺贝尔经济学奖得主称 美国可能债务违约

诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼 说,美国债务违约的可能性颇为真切。他 同时呼吁取消联邦政府债务上限

克鲁格曼在美国《纽约时报》7日刊 登的专栏文章中写道:"(美国)联邦政府 无法为其正常运行提供资金的可能性非

据美国商业内幕网站8日报道,一些 专业人士警告,如果美国政府无法上调 债务上限,可能引发金融危机。美国财 政部长珍妮特·耶伦5月1日警告说,如 果国会不尽早采取行动提高债务上限, 美国可能最早于6月1日出现债务违约。

不过,克鲁格曼在文章中写道,美国 现在的财务状况没有希腊2009年陷入主 权债务危机时那样糟。

他说,如果美国真的债务违约,那将 是因为"国会众议院共和党人试图利用 债务上限来强求政策让步,他们无法通 过正常立法程序得到这些让步","我们 不应有债务上限"

克鲁格曼获2008年度诺贝尔经济学 他创建新贸易理论,分析规模经济 如何影响贸易模式和经济活动地域。他 对经济危机嗅觉敏锐,1994年预言亚洲 金融危机,数年后断言美国前总统乔治• W·布什执政时期的经济和外交政策终 将引发严重经济危机。

新华社特稿

本报地址:西宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049 **电话:** 总编辑 8230539 副总编辑 8230537、8230533、8225166 总编室 8230545 编报室 8230314 专刊部 8266202 8230546 经济部 8230540、8230541 政文部 8230534、8230535 广告部 8230542 百业信息8251822、8248965 通联部8244000、8244111

排版, 本报激光昭排室

零售每份:1元 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 全年订价:216元